

# 买新车高兴,合格证难拿

## 阜阳20多位车主将汽车销售公司告上法庭

□ 韩辉 巩彬 记者 杨文艺

欢天喜地买了新车,却拿不到合格证。拿不到合格证新车无法入户,更谈不上上路行驶。在购车近四个多月后,仍然被“合格证”问题困扰的二十多位车主将阜阳市一家汽车销售公司告上法庭。

### 车主:买车容易拿证难

今年3月15日,杜先生在阜阳伟丰汽车销售服务有限公司全款购买了一辆1.6L全新朗逸轿车,和在此购买车辆的众多车主一样,杜先生提车的时候并没有顺利拿到那份本应随车交付的车辆合格证。任女士的遭遇和杜先生一样,她告诉市场星报、安徽财经网记者,多次索要合格证未果,汽车4S店一直写承诺书给出期限,但实际上一直没能兑现承诺,导致新车入户的时限过了。

杜先生还告诉记者一个令他担心的问题,国家1.6L以下排量购置税减半政策,今年年底(12月31日)就将到期。如果到时还不能拿到合格证上牌的话,就享受不到优惠政策,如果时间再往后推,国家的“国六”排放标准开始实行的话,那“国五”车子就难以上牌了。

4S店:合格证现在抵押在银行

记者从阜阳市交警部门了解到,新车在上牌时,除了需要提供购车发票、购置税证明、车主个人身份证件等,还必须提供车辆合格证。根据车主提供的照片显示,目前27位尚未拿到合格证的车主的合格证基本都被抵押,拿不回来。

记者随后电话联系了该汽车销售公司,一位李姓负责人证实,目前公司资金周转出现问题,客户汽车合格证的确抵押在银行,他现在就任在外地协调处理这件事情,应该月底能够解决好,车主们到时拿到自己的车辆合格证。

截至发稿时,阜阳伟丰汽车销售有限公司店内的所有车辆都被贴上封条。市场星报、安徽财经网记者注意到,4S店里的车上都贴着阜阳市颍泉区人民法院的封条,日期是8月9日。

### 律师:合格证遭抵押,消费者可依法维权

对于汽车经销商将车主车辆合格证抵押给银行的做法,安徽景涛律师事务所郝建国律师称,汽车合格证质押贷款没有法律依据。汽车合格证仅仅是汽车生产厂家随车配发的唯一证明整车合格的法定文件,不具有财产权利的属性,也没有变价的可能,更不属于法定的可以出质的权利种类,因此,汽车合格证不能成为质押权的标的。如果合格证在汽车销售之前抵押则车辆就不能销售,如果销售经销商则涉嫌欺诈。类似案件在国内也出现过,最终都是以经销商败诉赔偿告终。消费者可以通过法律手段来维护自己的权利。

## 中央媒体看安徽

### 安徽农村改革 把资源盘活 让土地生金

据人民日报8月10日第1版报道“凭土地流转合同、流转农户的经营权证书,并征得流转土地的农户同意,就可以按程序申请相应额度的贷款。”安徽省定远县皖圩生态农业有限公司负责人王光强,靠土地承包经营权抵押贷款政策,获得46万元银行贷款,“养殖场的猪舍有钱改造了,化肥、农药等生产资料也不用再赊账购买了。”

农民承包地确权,农村承包土地经营权、农民住房财产权抵押贷款,农村集体股份权能改革……围绕盘活农村资源、增加农民财产性收入,安徽农村改革动真格、出实招。去年7月8日,凤阳县小岗村18位村民领到土地承包经营权证书,成为安徽首批确权登记颁证的农户。“确权颁证,就是厘清权属,让承包地权属明确到户、到人。”省农委相关负责人介绍,安徽分三个批次整县推进农村土地承包经营权确权登记颁证试点,计划2016年底基本完成全省试点任务。确权颁证后,安徽不少县区积极开展土地承包经营权抵押贷款试点,使土地经营权融资成为可能。

### 中医药亳州专板开板 82家药企挂牌

星报讯(韩猛虎 记者 任杰) 昨天上午,安徽省股权托管交易中心现代中医药及健康产业亳州专板开板仪式在亳州市委党校举行,首批82家当地优质医药类企业集体登陆我省区域性股权交易市场。据悉,中医药板亳州专板是省股交中心与亳州市人民政府合作推出的具有地域和行业特色的医药类挂牌企业专属板块,旨在充分发挥中华药都的医药资源优势,发展壮大我省现代中医药及健康产业。

### 我省7月鲜菜价格涨幅 创12年来同月新高

星报讯(柳淑琴 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者从国家统计局安徽调查总队获悉,7月份,安徽CPI同比上涨1.3%,涨幅比6月份回落0.1个百分点,1~7月累计上涨1.8%。据统计,伏缺和持续强降雨导致鲜菜价格大幅上涨,鲜菜价格上涨16.2%,创12年来同月涨幅新高。

### 我省限时公布三公经费 干部用几部车,都要写清楚

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省财政厅获悉,按照新出台的《省级2015年度部门决算及“三公”经费决算公开工作方案》,省级各部门、单位要在8月26日公布2015年度部门决算和“三公”经费决算等内容,公布的渠道是本部门门户网站和省政府信息公开网。“三公经费”增减变动情况、因公出国(境)团组及人数、公务用车购置数及保有量,国内公务接待的批次、人数、经费总额等信息都要细化说明,厅局干部用几辆车都要写清楚。

### 重型大货遮挡号牌 司机驾照被记12分

星报讯(金雪蕾 记者 陈明) 昨日,黄山交警高速三大队民警处理电子警察抓拍的违法照片时,发现一辆外地牌照的重型货车竟用纸片遮挡号牌数字,在固定好相关证据后,民警利用非现场统一处罚平台将违法行为录入。根据法律规定,当事人因故意遮挡机动车号牌将面临罚款200元,驾驶证一次性记满12分的严厉处罚。

## 星报追踪

### 黑户老汉已拿到村委会证明 派出所将按照程序调查核实

星报讯(记者 李世宏) 本报日前曾报道寿县“黑户”老汉张本发,在六安漂泊44年,回原籍办理时遭遇难处。本报记者介入后,老汉已经顺利拿到了村委会证明。

8月5日,张本发在女儿张莉的陪同下,一早就赶回了寿县小甸镇。在吕圩村委会,村委会不仅为他们出具了证明,而且村书记和村委会主任都在证明上签名,村委会盖章,同时还有张本发的亲戚和朋友签名和手印。“这份让我们跑了三年多时间没有拿到的证明,你们帮忙张罗解决了,很感谢。”对于这次顺利地拿到这份证明,张本发和女儿都很感激。

8月10日上午,寿县公安局陈副局长告诉市场星报、安徽财经网记者,张本发属于户籍补录,需要审核。“只要张本发的情况属实,可以办理户籍补录。”陈副局长最后强调说。

### 老太遭车祸昏迷医院 寻找亲人出现蹊跷事

星报讯(本报记者) 合肥一名老太太在7月30日于铜陵路高架桥上被撞伤,陷入昏迷一直在合肥市二院ICU病房抢救中。该事件经媒体报道后,引起广泛关注。8月10日,记者了解到,多人与合肥市交警高架大队联系,目前,交警方面正在努力确认究竟谁是老太的家人。

8月10日上午,记者从合肥市二院脑外科ICU了解到,当日上午10时许,有两人来到病房,说要来“认人”,据见到两人的护士称,一人称是老太丈夫,一人称是老太的儿子,两人都称“是她”。当时主管曹医生在其他病房,但这两人很快离开了,医院方面对此感到诧异。

记者从合肥交警高架大队了解到,经媒体报道后,有多人与大队联系,由于老人被撞昏迷,单方无法确认家属信息。

### 望东长江公路大桥主桥昨合龙



8月10日上午10时10分,随着望江至东至长江公路大桥主梁最后一条焊缝施工完成,目前世界上最大跨度的叠合梁斜拉桥——望东长江公路大桥顺利实现合龙,为年底建成通车奠定了基础。望东长江大桥项目北接安庆市望江县,南连池州市东至县,为八百里皖江上游的第一座长江大桥,是国家高速公路网G35(济南至广州)中最为便捷的过江通道,也是安徽省“四纵八横”高速公路网中“纵四”的重要组成部分。

薛莲 记者 祝亮文/图

### 安徽饭店业技能大赛“开战”



菊花鱼、果蔬鸡、脐橙凤尾虾……如果不是亲眼目睹,你肯定不会相信平时生活中最常见的食材,能摇身一变成“艺术品”,更难得的是,这些卖相好的菜肴,味道营养还一级棒。8月10日,为期2天的第六届全国饭店职业技能竞赛安徽赛区比赛暨第六届安徽省饭店业技能竞赛在合肥落幕,来自全省各地的160多位大厨拿出看家本领,大秀自己的“当家菜”。

刘明娟 记者 董艳芬/文 黄洋洋/图